
Das IT-Dienstleistungszentrum (IT-DLZ) des Freistaates Bayern im Landesamt für Digitalisie-
rung, Breitband und Vermessung ist der zentrale IT-Dienstleister für die öffentliche Verwaltung in 
Bayern. Unser Leistungsspektrum umfasst vor allem die Weiterentwicklung von Informations- und 
Kommunikationsstrukturen (z.B. Behördennetz, Firewall und Sicherheitsdienste), Serverhosting, 
Hosting von Fachanwendungen, Konzeption, Entwicklung und Betreuung IT-gestützter Fachverfah-
ren sowie Beratung von Behörden. Dienstort ist die St.-Martin-Straße 47 in 81541 München. 
 

Zur Verstärkung unseres Teams in München suchen wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt  
eine/n  

 

Systemarchitekt/in in der Anwendungsentwicklung 
 
Ihre Aufgaben: 
 

 Technische Konzeption und Steuerung der Entwicklung der Amtlichen Schuldaten 

 Technischer Ansprechpartner für den Kunden und das Entwicklungs-Team 

 Anforderungsanalyse und -dokumentation von Kundenanforderungen 

 Integration von neuen Anforderungen in die Systemarchitektur 

 Unterstützung des Change Managements 

 Erstellung und Aktualisierung der Systemdokumentation 
 

 
Ihr Profil:  
 

 erfolgreich abgeschlossenes Hochschulstudium (Dipl. Univ./Master) der Fachrichtungen 
Informatik, Mathematik oder vergleichbare Qualifikation 

  Erfahrung in Konzeption und Entwicklung von Software mit Java-Technologien 

  Verständnis für komplexe Softwarearchitekturen 

  Technische Fachkenntnisse bzw. Berufserfahrung im Bereich der Java -Technologien und    
Frameworks im Clientbereich wie OSGi, Swing und JavaFX, wünschenswert sind Kenntnisse in 
XML und SQL 

 Fähigkeit, sich in bestehende Softwarelandschaften einzuarbeiten und  
diese weiterzuentwickeln  

 Engagement und Eigeninitiative sowie Organisations-, Kommunikations- und Teamfähigkeit 

 Wünschenswert ist eine mehrjährige Praxis im Umgang mit Kunden und externen Dienstleistern 

 Wünschenswert ist ein strukturierter, pragmatischer und lösungsorientierter Arbeitsstil 

 Wünschenswert ist Erfahrung in der agilen Softwareentwicklung mit Scrum 
 
 

 
 
Unser Angebot:  

 ein unbefristeter Arbeitsvertrag (mit 6-monatiger Probezeit)  

 Bezahlung nach Entgeltgruppe bis E13 (Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst der Länder) bei 
Vorliegen der Voraussetzungen für Beschäftigte bzw. Besoldung nach Besoldungsgruppe A13 
BayBesO für Beamte/innen 

 betriebliche Altersversorgung über die Versorgungsanstalt des Bundes und Länder (VBL) 

 ein abwechslungsreiches, zukunftsorientiertes und verantwortungsvolles Aufgabengebiet  

 eine flexible Arbeitszeit 

 einen modern ausgestatteten Arbeitsplatz in München 

 vergünstigtes Jobticket für die regionalen öffentlichen Verkehrsbetriebe und die Deutsche Bahn 

 gute Aus- und Fortbildungsmöglichkeiten 

 Unterstützung bei der Suche nach einer Wohnung (Staatsbedienstetenwohnung). 
 
 
Die Stelle kann auch durch Teilzeitbeschäftigte besetzt werden, sofern durch Job-Sharing eine 
möglichst ganztägige Wahrnehmung der Aufgabe sichergestellt ist.  



Schwerbehinderte werden bei ansonsten im Wesentlichen gleicher Eignung bevorzugt berücksich-
tigt. Die Bewerbung von Frauen wird begrüßt (Art. 7 Abs. 3 BayGlG). 
 
Wenn Sie interessiert sind, freuen wir uns darauf, Sie kennen zu lernen. Ihre aussagekräftige Be-
werbung richten Sie bitte per E-Mail als ein zusammenhängendes Dokument bis spätestens 
06.02.2015 an bewerbungen@ldbv.bayern.de, Betreff „Systemarchitekt/in in der Anwendungsent-
wicklung“.   
 
Auskünfte zu fachlichen Fragen erteilt Ihnen: 
Herr Thomas Bachert, Leiter Referat IT 13, Tel. 089/2119-2816;  
E-Mail: thomas.bachert@ldbv.bayern.de 
 

mailto:bewerbungen@ldbv.bayern.de

